

“掼蛋”缘何登上智运会舞台



从民间走进智运会的掼蛋

如果评选一项近年来最火的纸牌游戏，掼蛋恐怕当仁不让。就算不会打，很多人也通过网络、电视等各种渠道听说过这项运动；在一些地方电视频道里，掼蛋比赛直播拥有令人惊讶的收视率；今年一篇有关掼蛋席卷金融圈的文章，更让很多人对这个“草根”项目有了刮目相看的感觉；各类民间掼蛋比赛也开展得如火如荼。

那么，“掼蛋”到底是什么？初次接触掼蛋的人总会发现，其玩法总有自己熟悉的部分，这是因为它融合了斗地主、双升、跑得快等诸多扑克游戏的特点，堪称博采众长又独具特色。

凭借独特的娱乐性、参与性、观赏性、科学性和竞技性，这项发源于淮安的纸牌游戏，



第五届全国智运会掼蛋比赛现场。新华社发

迅速走向全国。本次智运会比赛，全国共有25支代表队参赛，不少地方都组织了规模不小的选拔赛。

国家体育总局棋牌运动管理中心主任朱国平表示，掼蛋能提高人的记忆力、判断力、分

析力和合作意识，而且简单易学、老少咸宜、愉悦身心。此次被列为智运会表演项目，并与象棋、桥牌、五子棋等传统项目一同进入全民棋牌网络大赛总决赛，将进一步推动掼蛋运动的普及发展。

日益规范化、标准化的掼蛋

在智运会赛场上，记者看到了一个和平时不太一样的掼蛋现场。与日常掼蛋人声喧哗、笑笑闹闹不同，这里的赛场和围棋、桥牌等棋牌类项目一样静悄悄，结对的队友之间竖起了桥牌桌上常见的挡板，每张牌桌旁都有一台录像设备，甚至每轮所有牌桌拿到的都是同一副牌——那是事先经过计

算机预制形成的牌组，能尽量避免因手气好坏造成的“不公平”。

显然，掼蛋正在进行项目的规范化和标准化。而一项运动要成为竞技项目，这是必经之路。

朱国平说，掼蛋项目在民间发展迅猛，深受人民群众喜爱。2022年棋牌中心对掼蛋的开展情况、项目特点、运动功能、发展前景等进行了多方面

的调研，认为其符合国家体育总局关于新项目认定的相关精神，决定以竞技掼蛋的项目名称，按照最终成为正式体育运动项目的目标试点开展，并上报国家体育总局，开始对该项目进行规范和引导。

目前，《竞技掼蛋竞赛规则（试行）》已经正式出台，本次比赛就使用这一规则。

掼蛋尚有更大作为空间

淮安掼蛋联合会技术总监徐冲冲多年来一直致力于掼蛋运动推广，在他看来，掼蛋能风靡全国还因为拥有一个重要的属性——社交功能。

事实上，近年来大火的体育运动，无论是已经入奥的腰旗橄榄球，还是飞盘、匹克球等，一个重要的原因就是对于

年轻人来说，其具有更强的社交属性。

而老少咸宜的掼蛋，凭借极高的社交属性，如今正不断渗入各类社交场景中。记者在采访中发现，掼蛋也成为不少社区街道和村镇拉近邻里关系、建立和谐氛围的“利器”，时常举办一场掼蛋比赛，既丰富了居民的精神文化生活，又联

络了居民感情。

作为群众基础雄厚的项目，掼蛋的商机也在显现。各类掼蛋赛事如雨后春笋般涌现；打开网购平台，掼蛋专用扑克牌、掼蛋桌、发牌器、掼蛋实战秘籍等衍生品也销量不错；一些地方还尝试举办大型掼蛋赛事，意图以赛事拉动消费、激活旅游产业。据新华社

刊登热线

6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移家
二十年老字号

欢迎刊登

分类信息

马龙，我们陪你度过漫长岁月

10月20日，是马龙35岁的生日。似乎马龙过去一年被问得最多的问题，都是关于巴黎奥运会，而他回答最多的是“自己会认真打好每一场比赛”。无论明年的最终选拔结果如何，马龙从来都不问终点，全力以赴。

当打之年

平昌亚锦赛上拿到男单金牌，杭州亚运会上获得男团冠军，在紧随其后的WTT球星挑战赛兰州站中也一路打进男单决赛……这是马龙在近期比赛中交出的成绩单。而这种状态，是“心怀热爱，永远都是当打之年”的最佳诠释。

可是属于马龙的“当打之年”，不仅有那份坚持和热爱，站在山顶的他甚至还在进步。

在年初的直通德班选拔赛上，马龙拿到了国乒男单的第一张世乒赛入场券。

国乒男队教练王皓曾在



不说再见，请勇往直前。

采访中坦言，马龙在这个年龄还能有进步的空间。那个早被称作“六边形战士”的马龙，还在不断调整自己已经炉火纯青的技战术——被动时积极寻求变化，落后时更能绝处逢生，凭实力让自己留在这个最残酷的舞台。

第一次到“最后一次”

9月26日，杭州亚运会乒乓球男团决赛，第三位出场的马龙用一个极为漂亮的正手反拉，为中国队赢得了夺冠的一球。赢得比赛时全场观众沸腾欢呼，而马龙甚至比以往夺冠时更加平静，只是用最简单的庆祝动作挥了挥手臂，这或许也成为了马龙在亚运赛场最后的定格。

在赛后采访中，四次出征亚运会的马龙被问到本届亚运会的感受有哪些不同，他说，之前亚运会结束后可能还

有“下一次”，但这次应该没有“下一次”了，“这应该是我最后一次亚运会了。”回答的过程中马龙保持着微笑，但言语中难免带有不舍。

2006年的多哈，年仅18岁的马龙第一次参加亚运会便随男团夺冠，那也是他职业生涯第一次到“最后一次”中间成为“王者”的故事，不仅是一张长长的简历和播报员一口气介绍不完的瞩目成绩，还是多少人青春里最美好的回忆。

望向巴黎

在马龙的比赛现场，你总能听到：“马龙，巴黎见！”

参加三届奥运会、获得5枚奥运会金牌、成为首位成功卫冕奥运会乒乓球男单冠军的选手，这些经历都已称得上传奇。马龙如果还能出征巴黎奥运会，他将把那座“最高的山”带到更高的地方。

在国际乒联最新的男子单打排名中，马龙位居世界第三。按照巴黎奥运会的参赛

选拔办法和马龙目前的状态来看，继续打下去的他有机会竞争一个巴黎奥运会名额。

对于这位能和时间“打个平手”的大满贯得主来说，也许35岁最好的生日礼物，就是身边的人都能继续陪伴他。无论是巴黎奥运会，还是大大小小的比赛，在职业生涯的最后阶段，马龙仍会用尽全力，为喜欢他、支持他的人，也为了自己而战。据中国新闻网

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话：0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

24小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



小小投入 一呼百应

刊登热线：6630888